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Okono

You can share this PDF with anyone you feel could benefit from it, downloaded the latest version
from: scikit-learn

It is an unofficial and free scikit-learn ebook created for educational purposes. All the content is
extracted from Stack Overflow Documentation, which is written by many hardworking individuals at
Stack Overflow. It is neither affiliated with Stack Overflow nor official scikit-learn.

The content is released under Creative Commons BY-SA, and the list of contributors to each
chapter are provided in the credits section at the end of this book. Images may be copyright of
their respective owners unless otherwise specified. All trademarks and registered trademarks are
the property of their respective company owners.

Use the content presented in this book at your own risk; it is not guaranteed to be correct nor
accurate, please send your feedback and corrections to info@zzzprojects.com
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rnaea 1: Hauyano pa6oTtbl ¢ scikit-learn

3aMmedyaHus

scikit-learn - YHUBEPCanbHas 6nbnnoteka ¢ OTKPbITbIM UCXOAHbIM KOOOM A1 aHanu3a AaHHbIX,
HanucaHHas Ha python. OH ocHoBaH Ha opyrux 6ubnunotekax python: NumPy, SciPy n matplotlib

scikit-learn COOEPXUT pad peanvsauuii 4ns pasHbiX NOMyNSPHbIX anropuTMOB MalUMHHOIO
0by4eHus.

Examples

YcTtaHoBKa scikit-learn

Tekywas ctabunbHas Bepcus scikit-learn Tpebyer :

» Python (> = 2.6 nnu> = 3.3),
* NumPy (> =1,6,1),
. SC|Py (> = 0,9)

[nst 60NbWUHCTBA pip YCTAHOBKU python MeHeXep NakeToB MOXET yCTaHOBUTb python u Bce
ero 3aBNCMMOCTMU:

pip install scikit-learn

OpHako ons Linux-CUCTEM PEKOMEHIYETCS UCMOMNb30BaTh ANCNETHYEP NAKETOB conda , YTOObI
n3bexaTtb BO3MOXHbIX MPOLLECCOB COOPKM

conda install scikit-learn

YT06bl NPOBEPUTL, YTO Y BAC €CTb scikit-learn , BbINONHUTE B 0O0N0YKE:

python -c 'import sklearn; print (sklearn._ version_ )'

YctaHoBka Windows n Mac OSX:

Canopy n Anaconda nocTaBnstoT HOBYIO Bepcuto scikit-learn B gononHeHne K 6onbwomy Habopy
Hay4Hol 6ubnmoTeku python gns Windows, Mac OSX (Takxe akTyanbHoi gns Linux).

O6yumnTb KnaccudpukaTop ¢ nepeKkpecTHOW NPoBEpPKOH

Ncnonb3oBaHue Habopa amadpparmel:
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import sklearn.datasets
iris_dataset = sklearn.datasets.load_iris{()
X, vy = iris_dataset['data'], iris_dataset|['target']

JaHHble pasfenaTcs Ha noe3na v TectoBble Habopbl. [lns 3TOro Mbl NCNONb3yeM
train_test_split YTUINUTDI train_test_split A5 PA3OAENEHUS KaK x U y (AHHbIX U LEeNeBbIX
BEKTOPOB) C/ly4YaliHbIM 06Pa30oM C OMNUMEN train_size=0.75 (Y4eOHblE HAbOPbI copepxat 75%
OaHHbIX).

Y4ebHble Habopbl JaHHbIX NoAalTCs B knaccudukatop k-6nuxanumnx cocenen . Meton it
KnaccudpukaTtopa 6yneT cooTBeTCTBOBATL MOAENN LaHHbLIM.

from sklearn.cross_validation import train_test_split

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split (X, y, train_size=0.75)
from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier

clf = KNeighborsClassifier (n_neighbors=3)

clf.fit (X_train, y_train)

HakoHeu, npeanckasaHme Kka4ectsa TeCToBOro 06pa3ua:

clf.score(X_test, y_test) # Output: 0.94736842105263153

Ncnonb3ys ogHy napy noe3noB M TECTOBbIX HAOOPOB, Mbl MOXEM MONYYUTb NPEABIATYIO OLEHKY
KayecTBa knaccugomkaTopa 1s-3a npov3BONbHOro Bblbopa pasaeneHns aaHHblx. icnonb3ys
Kpocc-Banngaumro, Mbl MOXEM MOMECTUTb KlacCnmKaTop Ha pasHble noesga / TeCToBble
NOAMHOXECTBA AaHHbIX U COCTaBUTb CpeaHee 3Ha4YeHne No BCeM pedyibTaTtaM TOYHOCTMW.
DYHKUMSA cross_val_score KNACCUPUKATOP BXOAHBIM OAHHBIM C UCMOb30BAHWEM KPOCC-
Banupaumm. OH MOXET NPUHUMATb B Ka4eCTBE BXOOHOro KONMYeCTBa pasnnyHbix pasgenos
(crnbos), koTopble BynyT UCNONb30BaTbCA (5 B MPUBEAEHHOM HUXE NPUMEPE).

from sklearn.cross_validation import cross_val_score

scores = cross_val_score(clf, X, y, cv=))

print (scores)

# Output: array ([ 0.96666667, 0.96666667, 0.93333333, 0.96666667, 1. 1)
print "Accuracy: %$0.2f (+/- %0.2f)" % (scores.mean(), scores.std() / 2)

# Output: Accuracy: 0.97 (+/- 0.03)

CospnaHue Tpyb6onpoBonos

Mownck WwabnoHOB B AaHHbIX YACTO NPOMCXOAUT B LiENoYKe Wwaros 06paboTky JaHHbIX, HanpuMmep,
npu Bbibope, HopManuaaummn 1 Knaccuukaumm. B skiearn NS 9TOro UCNONb3yeTcs
TpybonpoBoa 3Tanos.

Hanpumep, cnenyoowmin koL nokasbiBaeT KOHBEWeP, COCTOAWMNA N3 AByX 3Tanos. [lepsbii
macwTabupyeTt doyHKUMM, @ BTOPOI obyyaeT knaccndomkatop B NOMYyHEHHOM PaCLINPEHHOM
Habope AaHHbIX:
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from sklearn.pipeline import make_pipeline
from sklearn.preprocessing import StandardScaler
from sklearn.neighbors import KNeighborsClassifier

pipeline = make_pipeline (StandardScaler (), KNeighborsClassifier (n_neighbors=4))

[Mocne co3paHuns KOHBeepa Bbl MOXETE NCMONb30BaTb €ro Kak 00blYHbIA 3Tan (B 3aBNCUMOCTU
OT €ero KOHKpEeTHbIX LuaFOB). 3necob, Hanpumep, KOHBeNep BeleT cebs kak KnaccudgomkaTop.
CnepoBaTenbHO, Mbl MOXEM UCMONb30BATb €ro cneanywuwmm 06p8.30MZ

# fitting a classifier

pipeline.fit (X_train, y_train)

# getting predictions for the new data sample
pipeline.predict_proba (X_test)

NHTepdoencbl n ycnoBHblie 0603HaYeHUs:

PaannyHble onepaunn ¢ naHHbIMK BbIMONHAKTCA C NCMNONMb30BaHMEM CneunanbHbIX KJ1aCCOB.
BonbWNHCTBO KNaccoB OTHOCATCS K OQHOM N3 cnegywowmnx rpynnmn:

* anropuTMbl Knaccugomkaumm (NONyYEHHbIE U3 sklearn.base.ClassifierMixin ) AN PEWEHNS
3apay knaccudukaumm

* PEerpeccuoHHble anropuTMbl (MOMYYEHHDBIE OT sklearn.base.RegressorMixin ) AN PEWEHUS
npobnemMbl BOCCTAHOBNEHMS HEMPEPBIBHbLIX NEPEMEHHbIX (MPobnema perpeccun)

e npeobpazoBaHne OaHHbIX (MONYYEHHOE N3 sklearn.base.TransformerMixin ), KOTOPOE
npenpoLeccop AaHHbIX

[ aHHbIe XPaHSATCS B numpy.array S (HO APYrME pandas.DataFrame 0O BEKTbI, TAKME KAk
pandas.DataFrame S, MPUHNUMAIOTCA, €C/IN OHUN KOHBEPTUPYHOTCA B numpy .array S)

Kaxabli 06bekT B AaHHbIX onucbiBaeTcs Habopom chyHKUMIA, obliee cornaleHne CoOCTOUT B TOM,
4yTO 0Bpasel AaHHbIX MpeacTaBieH MacCUBOM, IAe NEPBOE U3MEPEHNE SBNSIETCS
NOEHTNPUKATOPOM BbIBOPKM OaHHbIX, BTOPOE M3MEPEHUE - NOEHTMAUKATOPOM COYHKLN.

import numpy
data = numpy.arange (10) .reshape (5, 2)
print (data)

Output:
[[0 1]
[2 3]
[4 5]
[6 7]
[8 911

B skilearn Bblle HABOPEe AAHHBIX sklearn COAEPXMUT 5 060 EKTOB, KaX bl N3 KOTOPbIX
onucbiBaeTCs ABYMS (PyHKLMSIMM.
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Mpumepbl Ha6opoB AaHHbIX

Ins ynobcTBa TECTUPOBAHMS sklearn NPELOCTABNSET HEKOTOPbLIE BCTPOEHHbIE HABOPbI AaHHbIX B
MOAYNE sklearn.datasets . Hanpumep, faBaiTe 3arpy3nmm Habop faHHbIX avadpparmbl Fisher:

import sklearn.datasets

iris_dataset = sklearn.datasets.load_iris{()
iris_dataset.keys ()

['target_names', 'data', 'target', 'DESCR', 'feature_names']

Bbl MOXeTe npoynTaTtbh NOAHOE onucaHne, UMeHa (PyHKUNUA U UMeHa KNacCoB ( target_names ).
OHu xpaHATCS B BUOE CTPOK.

HaM nHTepecHbl AaHHble 1 KNacchl, KOTOPbIE XPAHATCS B data U target NONSAX. [0 cornaiweHuto
OHM 0003HAaYalTCa KaK x U v

X, y = iris_dataset['data'], iris_dataset|['target']
X.shape, y.shape
((150, 4), (150,))

numpy .unique (y)
array ([0, 1, 2])

dopMbl x U y TOBOPAT, 4TO ecTb 150 06pa3uoB ¢ YeTbipbMs doyHKUMaMM. Kax abii obpasel
OTHOCMTCS K O4HOMY 13 cneayowmx knaccos: 0, 1 nnm 2.

Tenepb x U y MOXHO NCMONb30BaThb AN 00y4EHMS KNaccMgmkaTopa, Bbi3blBas METOA, fit ()
Knaccudumkartopa.

BoT nonHbIi cnncok HabopoB AaHHbIX, MPENOCTABNAEMbIX MOLYNIEM sklearn.datasets C UX
pasMepoM 1 NpeanoniaraemMblM UCMONb30BaHUEM:

Habop maHHbIX 0 LueHax Ha
load_boston () P 506 perpeccus
Xunbe B boctoHe

Pak Mono4Honm xeneabl Knaccugukaums
load_breast_cancer () 569
BuckoHcuH (OBOMYHAA)
load_diabetes () Habop AaHHbIx anabeta 442 perpeccus
load_digits(n_class)  Llucppbl OaHHbIX 1797 Knaccudpvkaums
: Knaccugukaums
load_iris () Habop aaHHbIX Iris 150 ®

(MHOroknaccosblii)
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load_linnerud ( Habop pnaHHbIX Linnerud MHOroMepHasi perpeccus

ObpatnTte BHMMaHUe, 4T0 (MCToYHUK: hitp://scikit-learn.org/stable/datasets/) :

9711 Habopbl faHHbIX NONE3HbI, 4TOObI BLICTPO NPOUINOCTPMPOBATL NOBEAEHME
pa3NnyHbIX anropuTMoB, peanm3oBaHHbIX B scikit. OgHaKO OHM YaCTO CNUWKOM Manbl,
4T0ObI 6bITH PENPE3EHTATUBHBIMU AN15 peanbHbIX 3a4a4 MaWMHHOIrO 00y4YeHUs.

B nononHeHue K 3TMM BCTPOEHHbIM HAbopam faHHbIX AN 06pa3LOB UrPYLLEK, sklearn.datasets
TakXe NpeaocTaBnseT cny>XebHble OYHKLMN ANs 3arpy3Kn BHEWHNX HAOOPOB AaHHbIX:

* load_mlcomp ASIS 3arpy3Ky NPMMeEpPHbIX HAOOPOB AaHHbIX 3 peno3utopus micomp.org (
obpatnTe BHUMaHWe, YTO Habopbl AaHHbIX HEOOXO0AUMO 3arpy3nTb A0 3TOro). BoT npumep
NCMONb30BaHNS.

* fetch_lfw_pairs W fetch_lfw_people OSI 3arpy3ky Habopa AaHHbIX C MAPKMPOBAHHBIMY
nuuamm B Wild (LFW) 13 http://vis-www.cs.umass.edu/lfw/ , KoTopble MCNONb3YyOTCA ANS
NpoBEPKM NnLa (COOTBETCTBEHHO pacrno3HaBaHms nuy). 3ToT Habop AaHHbIX 6onble 200
MB. Bot npumep ncrnonb3oBaHus.

MpounTarte Hayano pabotbi ¢ scikit-learn oHnaiH: https://riptutorial.com/ru/scikit-
learn/topic/1035/Ha4yano-paboTbl-c-scikit-learn
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rnaesa 2: Boibop mooenm

Examples

lNMepekpecTHasa npoBepKa

N3yueHne napaMeTpoB OyHKLUM NPOrHO3MPOBAHMS U TECTUPOBAHME €€ Ha OOHMX N TEX Xe
LaHHbIX SBNSIETCS METOLONOMMYECKOM OWMOKON: MofEeNb, KOTopas TONbKO 4TO NoBTopuna 6bl
MeTKM 06pasLioB, KOTOPbIE OHA TONbKO Y4TO yYBUAENa, umena bbl naeanbHblii pesynbTaTt, HO He
cmorna bbl Npeackasatb HUYEro NONE3HOro, HEBUANMbIE faHHble. DTa CUTyauMs Ha3biBaeTCs
nepeonpepeneHnem . Ytobbl n3bexartb 3T0ro, 06bI4HO NPU NPOBEAEHUN (KOHTPOIMPYEMOrO)
TecTa MalWnHHOro 0By4YeHNs yaepXmBaTb 4acTb AOCTYMHbIX JaHHbIX B KAYECTBE TeCTOBOro
Habopa x_test, y_test . OBpaTUTE BHMMAHWNE, YTO C/IOBO «3KCMEPUMEHT» HE NpeaHa3Ha4yeHo
Ans 0603HAYEHMS akafeMUYECKOro NCMNoNb30BaHMs, NOTOMY YTO faXe B KOMMEPYECKMX
YCNOBUSX MalWNHHOEe 0by4eHne 06bl4HO HaYMHAETCS SKCNEPUMEHTANBHO.

B scikit-learn cnyyaliHoe pasfeneHne Ha TPEHNPOBKM 1 TECTOBbIE HAOOPbI MOXXHO BbLICTPO
BbIYMCNINTbL C NMOMOLLEH BCNoMoraTenbHon oyHKUmMK train_test split . [JaBanTte 3arpy3vnm Habop
JaHHbIX avadpparmbl, 4T0Obl OH COOTBETCTBOBA NMHENHON MaWMHE NOALEPXKMN BEKTOPA:!

>>> import numpy as np

>>> from sklearn import cross_validation
>>> from sklearn import datasets

>>> from sklearn import svm

>>> iris = datasets.load_iris()

>>> iris.data.shape, iris.target.shape
((150, 4), (150,))

Tenepb Mbl MOXeM BbICTPo onpoboBaTh y4ebHbIi Habop, oaHoBpeMeHHO npoeeast 40% OaHHbIX
ONs TeCTUpoBaHns (OLLEHKN) Hawero knaccugukaropa:

>>> X _train, X_test, y_train, y_test = cross_validation.train_test_split (
iris.data, iris.target, test_size=0.4, random_state=0)

>>> X _train.shape, y_train.shape

((90, 4), (90,))
>>> X _test.shape, y_test.shape
((60, 4), (60,))

Tenepb, Nocne Toro, Kak y Hac ecTb TPEHUPOBOYHbIE U TECTOBbLIE HAbOPbI, AaBaiTe
NCNonb30BaTb €ro:

>>> clf = svm.SVC (kernel="'linear', C=1).fit(X_train, y_train)
>>> clf.score (X_test, y_test)
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MpoBepka K-Fold Cross

Kpocc-sanngauns K-fold - 310 cuctematnyeckmnin npouecc noBTOPeHUs npouenypbl pasneneHuns
noe3noB / UCNbITAHWUIA HECKONBbKO pas, 4Tobbl yMEHbWNTb ANCNEPCUIO, CBA3AHHYIO C O4HUM
ncnblTaHVEM pa3aeneHns noe3nos / ucnoiTaHnid. Bel No cywecTBy pasaenserte BeCb HAbop
OaHHbIX Ha K paBHbIMK pa3Mepamin «CKnaaku», U Kaxaas cBoaKa UCnonb3yeTcsl OAMH pas ans
TecTupoBaHusa mogenu n K-1 pa3 gns oby4eHms monenw.

B 6ubnunoteke scikit uMeeTca HeCKONbKo MeTomoB crnbaHuns. Vix ncnonb3osaHue 3aBucuT OT
XapakTEPUCTUK BXOOHbIX OAHHbIX. HEKOTOpbIE NpuMepsl

K-Fold

Bbl no cywecTBy paspensieTe Becb Habop AaHHbIX Ha K paBHbIMM pasMepamu «CKnamnku», n
Kaxgasi CBoJka UCrnonb3yeTcs OAUH pa3 ons TectmpoBaHmsa mogenm n K-1 pas ons obyyeHus
Monenw.

from sklearn.model_selection import KFold

X = np.array([[1, 2], [3, 41, [5, 61, [7, 811])
y = np.array([1l, 2, 1, 2])

cv = KFold(n_splits=3, random_state=0)

for train_index, test_index in cv.split (X):
print ("TRAIN:", train_index, "TEST:", test_index)

TRAIN: [2 3] TEST: [0 1]
TRAIN: [0 1 3] TEST: [2]
TRAIN: [0 1 2] TEST: [3]

stratifiedkFold - 9TO Bapuauus k-fold, kotopas Bo3BpaliaeT CnomcTbie CKNanku: Kaxablii Habop
COLEPXMWT NPUMEPHO OANHAKOBBIA NPOLEHT BbIBOPOK KaXA0ro LENeBoro kiacca B kayecTse
Habopa

ShuffleSplit

|/|CI'IOJ'Ib3yeTC$I ONnsa redepaunn onpeneneHHoro noib3oBartesieM Konn4ectesa He3aBNCUMbIX
pasnenos Ha6opa OaHHbIX noesna / Tecra. 06p3.3Ll.bI CHa4ana nepeTtacoBblBAOTCH, A 3aTEM
p8.36I/IBa|'OTCFI Ha napy noe3noB N UCMbITATeNIbHbIX KOMMJIEKTOB.

from sklearn.model_selection import ShuffleSplit

X = np.array([[1, 2], [3, 41, [5, 61, [7, 811)

y = np.array([1l, 2, 1, 2])

cv = ShuffleSplit (n_splits=3, test_size=.25, random_state=0)

for train_index, test_index in cv.split (X):
print ("TRAIN:", train_index, "TEST:", test_index)
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TRAIN: [3 1 0] TEST: [2]
TRAIN: [2 1 3] TEST: [O0]
TRAIN: [0 2 1] TEST: [3]

Stratifiedshufflesplit - 9TO Bapmaumsa ShuffleSplit, koTopas Bo3Bpawaet cnonctble
pacwenneHns, To eCTb CO3[aeT pasfenmTenn, CoOXpaHas OANHAKOBbIA NPOLEHT ANS KaXOoro
LileNeBoro knacca, kak B nosiHoM Habope.

Ipyrvne metonpl cknagbiBaHus, Takme kak Leave One / p Out n TimeSeriesSplit (sapnauuns K-
fold) noctynHbl B 6ubnmnoteke scicit model_selection.

MNpounTante Boibop mogenu oHnaiH: https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/4901/sbibop-
MoLenu
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rnaea 3: Boi6op doyHKLMM

Examples

Y naneHve cpyHKLUMM ¢ HeO6ONbLLUUM pa3bpocom

OT0 04eHb NpocTol MeTo Bhibopa 06 bEKTOB.

Ero ocHoBHas noes 3aknoyaeTcs B TOM, 4TO €CNn PYyHKUNA NOCTOSAHHA (T. E. VimeeT O
,EI.VICI'IepCI/”O), TO OHa He MOXeT BbiTb MCMoNb30BaHa AN NouUcKa Kakux-nnmbo NHTEPECHbIX
wabnoHoB 1 MoXeT BbITb yaaneHa un3 Ha60pa OaHHbIX.

CnepoBaTtenbHo, 3Bpl/|CTI/I‘-I€CKI/II7I noaoxon K yCtpaHeHUo NpnM3HakoB COCTOUT B TOM, 4TOObI
cHa4Yana ynanntb Bce (PYHKUNU, OTKJIOHEHUS KOTOPbIX HUXXE HEKOTOPOro (HI/I3KOFO) nopora.

Ncxops ns npuMepa B JOKyMeHTaUn , NpennonoXmMm, 4To Mbl HA4YMHaAEM C

Xx=17n1ro, o, 11, 0, 1, o1, r, o, o1, fto, 1, 11, (o, 1, 01, [0, 1, 17]

3necb nmeeTcs 3 OyneBblX PYHKLUMW, KaxX aas U3 KOTOPbIX UMeeT 6 aK3eMMJISPoB.
[MpennonoXxuMm, Mbl XOTUM YAANUTb Te, KOTOPbIE SABNAIOTCSA NOCTOSHHBIMKU, NO KPanHEN Mepe, B
80% cnyyaeB. HekoTopble BEPOSATHOCTHbIE BbIHUCIEHMS NOKA3bIBAIOT, YTO 3TN OYHKLUNN OONXHbI
nmeTb gucnepcuto Huxe 0,8 * (1 - 0,8) . CnepoBaTtenbHO, Mbl MOXEM MCMNONb30BaTb

from sklearn.feature_selection import VarianceThreshold
sel = VarianceThreshold(threshold=(.8 * (1 - .8)))
sel.fit_transform(X)

# Output: array([I[O,

ObpaTtute BHMMaHWe, Kak nepeas oyHKUUs bbina ynaneHa.

3T0T MeToA creayeT UCMONb30BaTb C OCTOPOXHOCTBIO, MOCKONbKY HU3Kas AUCNepcus He
06s13aTeNbHO 03HA4YaeT, YTO (PYHKLMS «HeUMHTepecHa». PaccMoTpum cnenyrownii npuMep, rae
Mbl CTPOMM HabopP AaHHbIX, KOTOPbIA COAEPXMT 3 (PYHKLMM, NEPBbIe ABA U3 KOTOPbIX COCTOSAT 13
cnyyarHo pacnpeneneHHbIX NEPEMEHHbIX U TPeTbei paBHOMEPHO pacrnpeneneHHbIX
NnepeMeHHbIX.

from sklearn.feature_selection import VarianceThreshold
import numpy as np

# generate dataset
np.random.seed (0)
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featl = np.random.normal (loc=0, scale=.1, size=100)
feat2 = np.random.normal (loc=0, scale=10, size=100)
feat3 = np.random.uniform(low=0, high=10, size=100)
data = np.column_stack ((featl, feat2, feat3))

data[:5]

# Output:

# array([[ 0.17640523, 18.83150697, 9.61936379]1,
# [ 0.04001572, -13.47759061, 2.921475277,
# [ 0.0978738 , -12.70484998, 2.4082878 1,
# [ 0.22408932, 9.69396708, 1.002939427,
# [ 0.1867558 , -11.73123405, 0.1642963 11)
np.var (data, axis=0)

# Output: array([ 1.01582662e-02, 1.07053580e+02,
sel = VarianceThreshold (threshold=0.1)

sel.fit_transform(data) [:5]

# Output:

# array ([[ 18
# [-13
# [-12
# [ 9
# [-11

.83150697, 9.61936379],
.47759061, 2.9214752771,
.70484998, 2.4082878 1,
.69396708, 1.002939427,
.73123405, 0.1642963 11)

# normal dist.
# normal dist.
# uniform dist.

with mean=0 and std=.1
with mean=0 and std=10

in the interval [0,10)

9.07187722e+001])

Tenepb nepeas oyHKUMS Oblna yoaneHa n3-3a ee HU3KOoW ANCnepcum, B TO BPEMS Kak TPeTbs
oyHKUMSA (TO eCTb camasi HemHTepecHas) bbina coxpaHeHa. B aTom cnyyae 6b1no 6bl ymecTHee
PaccMOTPeTb KOSGHGOULIMEHT BapuaLmm, NOCKONbKY OH HE 3aBUCUT OT MacWwTabnpoBaHus.

MpounTaiite Boibop doyHKUMM OHNaiH: https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/4909/Bbi60p-

PyHKLMN
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rnasa 4: knaccudpukauus

Examples

MUcnonb3oBaHue BEKTOPHbIX MAalUUH NoanepxXxkKku

Moonepxrearlie BEKTOPHbLIE MALIMHbI - 3TO CEMENCTBO anropmnTMOB, MbiTAOWNXCS Nepeaatb
(BOBMOXXHO, BbICOKOPA3MEPHYIO) rMNEPnIOCKOCTb MEX Y ABYMS MOMEYEHHbIMM HabopaMmn TOYeK,
TakK YTO PACCTOSIHME TOYEK OT MIOCKOCTU B KAKOM-TO CMbICNE SIBNSIETCS ONTUManbHbIM. SVM
MOTYT UCMONb30BaTLCA ANS KNACCUUKALNM UK PEFPECCUUN (COOTBETCTBYIOWMNE sk lcarn . svm. SVC
N sklearn.svm.svr , COOTBETCTBEHHO.

Mpumep:

Mpeanonoxwum, 4To Mbl paboTaem B IByMEPHOM NpocTpaHcTBe. Bo-nepBbix, Mbl co3aaem
HEKOTOpble AaHHbIE:

import numpy as np

Tenepb Mbl cCO30aeM X N Y :

x0, x1 = np.random.randn (10, 2), np.random.randn (10, 2) + (1, 1)
x = np.vstack ((x0, x1))

y = [0] * 10 + [1] * 10

3ameTunM, 4TO X COCTOUT U3 OBYX rayccuaHoB: 0aunH ¢ ueHTpoM Bokpyr (0, O) n 0QnH C LEHTPOM
Bokpyr (1, 1) .

Y1066l NOCTPOMTbL KNnaccugomkaTop, Mbl MOXEM UCMO/b30BaTb:

from sklearn import svm

svm.SVC (kernel="linear') .fit (x, vy)

HasainTe npoeepmm nporHo3 gns (0, 0) :

>>> svm.SVC (kernel="'linear') .fit (x, y).predict ([[0, 0]])
array ([0])

npe,D,CKa3aHI/Ie COCTOMT B TOM, 4TO Knacc paseH 0.

Lns perpeccun Mbl MOXEM aHanornyHbIM 06pas3om:

svm.SVR (kernel="linear"') .fit (x, V)
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RandomForestClassifier

Cny4aniHbIn nec aBnaeTca MeTa-oLeHKOW, KOoTopas COOTBETCTBYeT psay KnaccugmkaTopos
[lepeBa peleHnii Ha pasHblx nognakeTax Habopa AaHHbIX U UCMOMb3YeT yCpenHeHe ans
ynydweHnsa TOYHOCTU MPOrHO3NPOBaHNA U KOHTPONSA Han nepeycTaHOBKON.

MpocToi NnpuMep NCNoNb30BaHUS:

MmMnopTtmnpoeatb:

from sklearn.ensemble import RandomForestClassifier

OnpeueneHme JaHHbIX nNoe3na n uenesbixX OaHHbIX:

train = [[1,2,3],[2,5,11,(02,1,7]]
target = [0,1,0]

3HayeHns B target MPEACTABNEHUN NPeACTaBNsAOT coboli MeTKy, KOTOPYHO Bbl XOTUTE
npenckasartb.

NHnummpyiite 06bekT RandomForest 1 BbinonHuTe 0byyeHne (Nnononaer):

rf = RandomForestClassifier (n_estimators=100)
rf.fit (train, target)

npenckasarb:

test = [2,2,3]
predicted = rf.predict (test)

AHanuns oTyeToB O Kflaccudukaumm

Co3apaiTe TEKCTOBbIA OTYET, NOKa3blBaOWMA OCHOBHbIE NoKasaTenu knaccudukaumm, BKoyas
TOYHOCTb 1 0T3bIB , fl-score (cpenHee 3Ha4YeHre rapMoHK TOYHOCTM U 0T3blBa) U NOOOEPXKY
(konnyecTBO HabNOOEHUIA 3TOro knacca B Habope 0byyeHuns).

MpyMep N3 NOKYMEHTOB sklearn :

from sklearn.metrics import classification_report

y_true = [0, 1, 2, 2, 2]
y_pred = [0, O, 2, 2, 1]
target_names = ['class 0', 'class 1', 'class 2']

print (classification_report (y_true, y_pred, target_names=target_names))

Bbixon, -

precision recall fl-score support
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https://en.wikipedia.org/wiki/Precision_and_recall
https://en.wikipedia.org/wiki/F1_score
https://en.wikipedia.org/wiki/Harmonic_mean
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class O 0.50 1.00 0.67

class 1 0.00 0.00 0.00
class 2 1.00 0.67 0.80
avg / total 0.70 0.60 0.61 5

GradientBoostingClassifier

Gradient Boosting gnga knaccudoukaumn. KnaccudomkaTop ycuneHns rpagneHta npeacrasnser
coboit ananTMBHbIN aHcambnb 6a30Boi Moaenn, ownbka KOTOPOI NCNPaBNSAeTCs B
nocnenoBatefbHbIX UTepaumsx (unu atanax) nytem nobaBneHns NepeBbEB PErPECCHM, KOTOpPbIE
KOPPEKTUPYIOT ocTaTky (owmbka Ha Npenblaywem atane).

MMmnoptuposartb:

from sklearn.ensemble import GradientBoostingClassifier

Co3panTe HeKOTOpble AaHHble NOo Knaccudpukauum urpyLuek

from sklearn.datasets import load_iris
iris_dataset = load_1iris()

X, y = iris_dataset.data, iris_dataset.target

Paspenum 3t paHHbie Ha Habop AN 06yyYeHUs N TECTUPOBaHUS.

from sklearn.model_selection import train_test_split
X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(
X, y, test_size=0.2, random_state=0)

C03.D.a|7|Te MOJIeJlb GradientBoostingClassifier UCMOJIb3YHA NapameTpbl MO YMON4YaHUIO.

gbc = GradientBoostingClassifier ()
gbc.fit (X_train, y_train)

JaBante 3abbem ero Ha TeCToBOM Habope

# We are using the default classification accuracy score
>>> gbc.score (X_test, y_test)
1

Mo ymonyaHuto noctpoeHo 100 oueHOK

>>> gbc.n_estimators
100

OTO MOXHO KOHTPONNPOBATb, YCTAHOBUB n_estimators HA JPYroe 3Ha4YeHne BO BPeEMS
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nHMumann3auumn.

JepeBo pelLueHUn

[epeBo peleHnii - 3To KnaccmgukaTop, KOTOpbI MCMob3yeT NocNeAoBaTeNbHOCTb NOAPOOHbIX
npaeun (HanpuMep, a> 7), KOTopble MOryT OblTb N1Erko NOHSTHI.

MpvBeaeHHbIN HUXEe NpuMep obyyaeT KnaccuukaTop AepeBa PeLleHnii C NCNOoNb30BaHNEM
Tpex BEKTOPOB NPU3HAKOB A/IMHbI 3, a 3aTeM NpeckasbiBaeT pe3ynbTaT AN HEU3BECTHOMO
4eTBEPTOro BeKTopa Npr3HakoB, Tak Ha3blBAEMOro TECTOBOrO BEKTopa.

from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier

# Define training and target set for the classifier
train = [[1,2,3],[2,5,1],(2,1,7]]
target = [10,20,30]

# Initialize Classifier.

# Random values are initialized with always the same random seed of value 0
# (allows reproducible results)

dectree = DecisionTreeClassifier (random_state=0)

dectree.fit (train, target)

# Test classifier with other, unknown feature vector
test = [2,2,3]
predicted = dectree.predict (test)

print predicted

BbixoaHble OaHHbIE MOXHO BM3yannanposartb, NCMONb3YA:

import pydot
import StringIO

dotfile = StringIO.StringIO()

tree.export_graphviz (dectree, out_file=dotfile)
(graph, )=pydot.graph_from_dot_data (dotfile.getvalue())
graph.write_png ("dtree.png")

graph.write_pdf ("dtree.pdf")

Knaccudpukaums ¢ ncnonb3osaHueM JIOrMcCTUHECKOn perpeccum

B LR-knaccudukatope ero BeposiTHOCTM, ONMMCbIBAOWME BO3MOXHbIE pe3ybTaTbl OOHOI0
NCMbITaHWS, MOAENNPYIOTCS C UCNONb30BAHNEM NIOrMCTUYECKON doyHKUMKU. OH peann3oBaH B
O6MONNOTEKE 1inear model

from sklearn.linear_model import LogisticRegression

Peannsaums LL sklearn MoxeT cooTBeTCTBOBATb ABOVMYHOW, OAHOMNONSPHON NOrMCTUYECKOM
perpeccun ¢ 04HOM NN HECKOJIbKUMWN NTOrMYEeCKUMN CUCTEMaMU C ONLUMOHanNbHOW perynaunen L2
nnu L1. Hanpumep, paccMoTpuM ABOMYHYIO Knaccudgomkaumio B Habope aaHHbix obpasua
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CK/IepOHOB

from sklearn.datasets import make_hastie_10_2

X,y = make_hastie_10_2 (n_samples=1000)

['0e X - MacCuB n_samples x 10 @Y - METKU-MULWEHN -1 nnm +1.

Ncnonb3yitTe paspeneHve noe3nos ANns pasneneHnst BXOAHbIX AaHHbIX Ha TPEHUPOBOYHbIE U
TecToBble Habopbl (70% -30%)

from sklearn.model_selection import train_test_split
#sklearn.cross_validation in older scikit versions

data_train, data_test, labels_train, labels_test = train_test_split (X,y, test_size=0.3)

Mcnonb3oBaHue LR—KnaccmcpMKaTopa aHanorn4Ho Opyrmum npmMepam

# Initialize Classifier.
LRC = LogisticRegression ()
LRC.fit (data_train, labels_train)

# Test classifier with the test data
predicted = LRC.predict (data_test)

Wcnonb3yinte matpuuy Confusion ons susyannsaumm pesynbTaTos

from sklearn.metrics import confusion_matrix

confusion_matrix (predicted, labels_test)

MpounTante knaccudpmkauus oHnamH: https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/2468/
Knaccugoukaums
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rnaBea 5: perpeccus

Examples

OOblyHble HAUMEHbLLNEe KBagpartbl

OB6bl4HblE HAMMEHBLIVE KBaApaThl - 9TO METOL HAXOXAEHUS NIMHENHON KOMBUHALMM NPU3HAKOB,
KoTopast Hamny4wmm obpa3oM COOTBETCTBYET HAbN0AaeMOMY pe3yNibTaTy B Cleayrowem
CMbICTE.

Ecnn BeKTOPOM NPOrHO3MpyeMbIX Pe3ynbTaToB SBNSIETCS Y , @ 00 bSCHSAOWMNE NePEMEHHbIE
obpasytoT matpuuy X, Torga OLS HaingeT pelweHue B- BekTopa

mingly~-yl22,

roe y ™ = X B - nnHenHoe npenckasaHue.

B sklearn 310 nenaetcs ¢ UICMONb30OBAHUEM sklcarn. linear model.lLinearRegression .
KoHTeKkCT npunoxeHus

OLS cnenyeT NpUMEHSITb TONbKO K PerpeccUoHHbIM npobneMam, o6blYHO 3TO HEMPUrOOHO ANS
npobnem knaccudpukauum: Contrast

» SBngetca nu cnam anekTpoHHoM no4tbl? (Classfication)
» KakoBa nuHeriHas 3aBMCUMOCTb MeX .y upvotes 3aBMCUT OT AAuHbl oTBeTa? (Perpeccus)

npumep

[laBaiTe LinearRegression IMHEWHYIO MOLE/Nb C HEKOTOPLIM WYMOM, @ 3aTeM NOCMOTpUM, byaeT
NN LinearRegression BOCCTAHOBNEHNEM NTMHENHOW MOLENMN.

CHavana Mbl CreHepupyem matpuuy x :

import numpy as np

X = np.random.randn (100, 3)

Tenepb Mbl OyaeM reHeprpoBaTh y Kak IMHENHYI0 KOMOMHALMIO x C HEKOTOPbIM LYMOM:

beta = np.array([[1, 1, 011)
y = (np.dot (x, beta.T) + 0.01 * np.random.randn (100, 1)) [:, O]

ObpaTute BHMMaHNe, YTO UCTUHHANA NMHEHas KoMOHaums, reHeprpyiowas v , 3agaetcs beta.

YT0o06bl NONbITATbCS BOCCTAHOBUTL 3TO TOMBKO U3 X U y , AaBanTe coenaem cnepywouiee:
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>>> linear_model.LinearRegression().fit(x, y).coef
array ([ 9.97768469e-01, 9.98237634e-01, 7.55016533e-041)

ObpatnTe BHMMaHMe, YTO 3TOT BEKTOP OYEHb MOXOX HA beta .

[MpounTtante perpeccus oHnamH: https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/5190/perpeccus
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rnaesa 6: YMeHbLUeHMe pa3MmepHoCcTH (Bblbop
PYHKLLUN)
Examples

CokpalleHue pa3Mepa C NOMOLLLbIO aHaNn3a OCHOBHbIX KOMMNOHEHTOB

AHanN3 0CHOBHbIX KOMMOHEHTOB HAXOAMT NOCNEen0BaTENbHOCTU IMHENHbIX KOMBUHALNIA
NPpn3HaKoB. I'IepBaﬂ nMHelHas KoMbrHauus MakCUMMN3npyeT oncnepcunio Nnpn3Hakos (I'Ipl/l
ycnosun orpaHn4eHun e,D,VIHI/ILI,bI). Kaxnasa na cnegyrouwmnx NINHEHBIX KOMOMHaUWiA
MakKCUMU3NPyeT Oncnepcunio Npn3HaKos B NoAMPOCTPaHCTBE, OPTOroHasibHOM K TOMY, 4TO
HaTAHYTO Ha npenblayune NNHEHbIE KOMOUHALINN.

O6wunii MeTOA NOHNXEHMS PA3MEPHOCTN SBNSETCA NCMONb30BaHME TONbKO K NepBbiX Takux
NIMHEVHbIX KOMBUHauWiA. MpennonoXxmM, 4To OYHKUMN NpeacTaBnstoT coboi matpuuy X ns n
CTPOK 1 m cTon6uoB. MepBble k NMHENHbIX KOMOMHALM 06pa3yoT MaTpuuy B k M3 M CTPOK 1 Kk
ctonbuos. MNpoaykT X B MmMeeT n CTPOK 1 k cTonbuos. Takmm 06pa3om, NonyyeHHyto matpuuy B k
MO>XHO paccMaTpuBaTb Kak yMeHblueHne 0T m 0o k pa3amMepHOCTEN, COXpaHas YacTu C BbICOKON
auncnepcuen ncxooHom matpuupl X.

B scikit-1earn, PCA BbINONHAETCS C NOMOWbIO skicarn.decomposition.pea . Hanpumep,
NPELnoNIOXUM, YTO Mbl Ha4YMHaeM ¢ matpuupbl 100 X 7, NOCTPOEHHOW Tak, 4ToObl Ancnepcus
coaepxanacb TONbKO B NEPBbIX ABYX CTONOUAX (MyTEM YMEHbIIEHUS Yucna nocnenHux 5
cTonbuos):

import numpy as np
np.random.seed (123) # we'll set a random seed so that our results are reproducible
X = np.hstack((np.random.randn (100, 2) + (10, 10), 0.001 * np.random.randn (100, 5)))

JasainTe coenaem cokpaleHne 0o 2-X U3MepeHui:

from sklearn.decomposition import PCA
pca = PCA (n_components=2)
pca.fit (X)

Tenepb naBalite NpoBepuUM pe3ynbTaTthbl. Bo-nepBbix, BOT MHERHbIE KOMOMHALNN:

pca.components__

# array([[ -2.84271217e-01, -9.58743893e-01, -8.25412629e-05,
# 1.96237855e-05, -1.25862328e-05, 8.27127496e-05,
# -9.46906600e-05],

# [ -9.58743890e-01, 2.84271223e-01, -7.33055823e-05,
# -1.23188872e-04, -1.82458739%e-05, 5.50383246e-05,
# 1.96503690e-05]1)
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ObpaTtnTe BHMMaHUe, YTO NepBble ABa KOMMOHEHTA B KaXAOM BEKTOPE HA HECKONbKO MOPSAKOB
6onbwe apyrux, 4To nokasoisaet, 4to CMC npuaHan, 4To OMcnepcusi CoaepPXnTCS rnaBHbIM
06pa3om B NepBbIx ABYyX cTOnbLAx.

Y106bl NPOBEPUTHL COOTHOWEHME Ancnepcun, 06 bscHeHHyo aTum ClIC, Mbl MOXEM paccMOTPeTb

pca.explained_variance_ratio_ .

pca.explained_variance_ratio_
# array ([ 0.57039059, 0.42960728])

MpounTaite YMeHblueHe pasMepHoCTL (BbIGOP GOYHKLIMM) OHNAWH:
https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/4829/ymeHbLieHne-pa3mepHOCT--BbIOOP-PyHKLUK-
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rnaea 7: 9KcnayaTtauuoHHasa XapakTepucTtuka
npuemHuka (ROC)

Examples

BeeneHue B PMNLU n AYK

MNpumep nokasartens akcnayaTaunmoHHON XxapakTepuctukn npuemHnka (ROC) ons oueHkn
KayecTBa BbIXOQHOro curHana knaccmgoukaropa.

KpnBble ROC 06bI4HO MMEKOT UCTUHHYIO NOTOXUTENbHYIO CKOPOCTb MO 0CK Y 1 NIOXHYIO
NONOXUTENbHYO CKOPOCTb MO O0CcK X. DTO 03HAYAET, YTO BEPXHWIA NEBLIA Yyron rpaduka - ato
«npeanbHas» To4Ka - NOXHASA NONOXUTENbHAA HOpMA HY NS U UCTUHHASA NONOXUTENbHAS
CKOPOCTb OAHOr0. ATO HE OYEHb PeanMCTUYHO, HO 3TO O3Ha4aeT, YTo Honbluas nnowanb noa
kpveol (AUC) 06bI4HO nyHLe.

«KpyTnaHa» kpmebix ROC TakXxe BaXHa, NOCKOSIbKY OHa naeanbHa ans Makcummaaumm
WCTUHHOM NONOXUTENbHOM CKOPOCTU NP MUHUMU3ALUKN TOXKHOM NONMOXUTENbHOW CKOPOCTH.

[MpocToin npumep:

import numpy as np
from sklearn import metrics
import matplotlib.pyplot as plt

Mpoun3BoNbHbIE 3HAYEHNS v - B PeanbHOM Cllydae 3To npenackasaHHble LeneBble 3Ha4eHns (

model.predict(x_test)):
y = np.array([1,1,2,2,3,3,4,4,2,3])
OLl,eHKI/I - 9TO CpenHAsd TOYHOCTb OaHHbIX OaHHbIX N METOK ( model.score (X,Y) ):

scores = np.array([0.3, 0.4, 0.95,0.78,0.8,0.64,0.86,0.81,0.9, 0.8])

Bbluncnnte kpmeyto ROC n AUC:

fpr, tpr, thresholds = metrics.roc_curve(y, scores, pos_label=2)
roc_auc = metrics.auc (fpr, tpr)

3arosop:

plt.figure()

plt.plot (fpr, tpr, label='ROC curve (area = %0.2f)' % roc_auc)
plt.plot ([0, 11, [0, 11, 'k-=")
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plt.x1im([0.0, 1.01)

plt.ylim([0.0, 1.05])

plt.xlabel ('False Positive Rate')

plt.ylabel ('True Positive Rate')

plt.title ('Receiver operating characteristic example')
plt.legend(loc="lower right")

plt.show ()
Bbixona:
Receiver operating characteristic example
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False Positive Rate

MpuMeYyaHne: NCTOYHUKM Bblnn B3ATbI U3 3TUX cChiNokT n link2
Nokasatenbs ROC-AUC ¢ nepeonpeneneHuem 1 nepeKpecTtHOU NpoBepKon

Ins pacyeta oueHkn ROC-AUC (nnowanb nog KpUBORM) HY XHbl NpeackasaHHble BEPOSTHOCTMW.
cross_val_predict UCMONIb3YE€T METOAbI predict KNACCUPUKATOPOB. HT0Obl METb BO3MOXHOCTb
nony4ntb oueHky ROC-AUC, MOXHO NpOCTO noaknaccuguumpoBaTb Knaccugukarop,
nepeonpenensisi MeTon predict , YTOObI OH AEACTBOBAN KaK predict_proba .
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http://i.stack.imgur.com/CYShh.jpg
http://scikit-learn.org/stable/auto_examples/model_selection/plot_roc.html
http://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.metrics.roc_curve.html

from sklearn.datasets import make_classification
from sklearn.linear_model import LogisticRegression
from sklearn.cross_validation import cross_val_predict
from sklearn.metrics import roc_auc_score
class LogisticRegressionWrapper (LogisticRegression) :
def predict (self, X):
return super (LogisticRegressionWrapper, self) .predict_proba (X)

X, y = make_classification(n_samples = 1000, n_features=10, n_classes = 2, flip_y = 0.5)

log_reg_clf = LogisticRegressionWrapper (C=0.1, class_weight=None, dual=False,
fit_intercept=True)

y_hat = cross_val_predict (log_reg_clf, X, y)[:,1]

print ("ROC-AUC score: {}".format (roc_auc_score(y, y_hat)))

BbIXon:

ROC—-AUC score: 0.724972396025

MpounTanTte SkcnnyataunmoHHas xapaktepucTtumka npmemHmka (ROC) oHnaimH:
https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/5945/akcrnnyartaumoHHas-xapak TepucTmka-npueMHmnKa--
roc-
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https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/5945/%D1%8D%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%BB%D1%83%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F-%D1%85%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0--roc-
https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/5945/%D1%8D%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%BB%D1%83%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F-%D1%85%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0--roc-
https://riptutorial.com/ru/scikit-learn/topic/5945/%D1%8D%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%BB%D1%83%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F-%D1%85%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0--roc-
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